

【历史记载】

中山全力以赴抓好粮食生产

（《南方日报》1991年3月18日第1版 李迪生 蓝柏）

编者按 党的十三届七中全会通过的《建议》指出：“解决十一亿人口的吃饭问题是头等大事，是经济发展、社会安定、国家自立的基础。”遗憾的是，至今不是所有的同志都牢固地树立了以农业为基础的思想。去年粮食获得丰收、市场粮价下跌以后，有的地方出现了随意减少粮食种植面积的现象，就说明了这一点。历史的经验值得注意，粮食生产不稳带来社会不安的教训，要永远记取。希望各地像中山、茂名市，认真落实今年粮食生产计划，确保农业生产各项指标的完成。

本报讯 中山市全力以赴抓好今年粮食生产。市委、市政府切实加强对粮食生产的领导，组织各方力量为农业服务，帮助农民解决生产中的困难，春耕生产又快又好。到3月7日止，全市已完成水稻播种任务。

中山市是我省重要的粮产区，去年夺得第9个粮食总产超5亿公斤的大丰收。今年初，中山市分析了去年粮食生产情况，认为：去年尽管粮食丰收，但粮价偏低，加上目前生产资料价格偏高，这些都不同程度地影响了农民种粮的积极性。为此，他们首先统一各级干部的思想认识，使大家认识到没有稳定的农业，就没有经济的腾飞。为了确保今年粮食丰收，市政府决

定从地方财政中拿出二千多万元补贴今年的粮食生产。各级政府也增加对农业的投入。他们还针对今年粮食生产面临的困难，组织各方力量为农业服务：一是组织工作组下乡服务。农历年初九，由市政府牵头，组织农口线各委、局、办干部参加的工作组下到各区、镇、村，落实春播、春种各项计划，帮助农民解决生产中碰到的困难；二是广泛开展技术服务。早在春节前，市农口线的农业技术干部便配合各区、镇的农业技术推广站，以上课培训、印发技术资料等办法，向农户推广规范化培育壮秧技术，使 80%秧田用尼龙薄膜育秧；三是及早做好生产资料供应工作。去年底，生产资料供应部门就开始组织今年粮食生产所需的生产资料。目前开耕所需的化肥、柴油、薄膜等生产资料都已分到农民手上，确保了春耕生产的顺利进行。